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Begreppstips: For varje friga svara 1, X eller 2: (4p)
a) Metadata ér:

1. Meterologisk data om véder.

x. Data som s6ks fram vid avancerade sokningar i flera databaser.

2. Data om data i databasen.
b) FEn konceptuell datamodell beskriver:

1. Hur data ska representeras i databasen, t.ex. om det ska vara heltal eller stréngar.

x. Vilka begrepp i den verkliga virlden som ska finnas representerade i databasen.
2. Vilka tabeller databasen ska innehalla.

¢) Fn sambandstyp i ett ER-diagram sammanbinder:
1. En entitetstyp med dess attribut.
x. Tvé entitetstyper med varandra.
2. Tva eller fler entitetstyper med varandra.
d) En checkpoint &r:
1. En markering i en loggfil som betyder att alla virden &terstéllts.

x. En markering i en loggfil som betyder att det inte finns nigra pagéende transak-
tioner vid den tidpunkten.

2. En tidpunkt i en loggfil dir alla transaktioners korrekthet kontrollerats.

Relationsalgebra: Relationerna KURS och ANSTALLD har f6ljande scheman:

KURS(Kurskod, Kursnamn, Ansvarig, Poing)

ANSTALLD(AnstNr, Namn, Tel, Tidnst)
Skriv en kombination av relationsalgebraoperationer som genererar samma svar som ned-
anstiende SELECT-sats: Zp)

SELECT Anstdlld.Namn, Anstédlld.Tel

FROM Anstdlld, Rurs

WHERE Kurs.Kurskod=’'732G16’ and
Kurs.Ansvarig=Anstédlld.AnstNr;

Normalisering: Relationen R har attributen A, B, C, D och E. Kandidatnycklar till R &r
{A} samt {B, C}. De funktionella beroenden du lagger till nedan far inte ldgga till ndgra
fier kandidatnycklar. (2p)

a) Ange ett nytt fullt funktionellt beroende i relationen R 4 att R inte uppfyller villkoren

f6r 3NF men uppfyller villkoren for 2NF. (Ange beroendet pa formen
{Determinant}->Attribut).

b) Ange ett nytt fullt funktionellt beroende i relationen R g4 att R inte heller uppfyller 2NF.
Filstrakturer: Du har en fil med 10 000 poster som vardera tar 200 Byte, varav primér-

nyckeln tar 15, som ir sorterad enligt primérnyckeln. Filen lagras pa en harddisk med
blockstorleken 1024 byte och adressen till varje block tar 10 byte, Du skapar ett primérin-

2{4)



dex. Besvara nedanstiende frigor. Tips: redovisa alla steg i dina berdkningar s& far du kan-
ske po#ng for delar &ven om inte slutsvaret dr rétt. (4p)

a) Hur stora blir indexfilens poster och hur ménga poster har den?

b) Hur ménga blockaccesser tar det att séka en post med hjilp av primérnyckeln och in-
dexet?
Hjilp: Log2(2000)=10.97; Log2(1024)=10; Logz(1000)=9.97; Log2(200);
Logz(50)=5.64 ; Log:(32)=5;

Transaktioner: Antag att du har transaktionen T1 nedan. Placera in konmandona Read-
Lock (X), WriteLock(X) och Unlock(X) i transaktionen enligt protokollet for Strikt tvé-
faslasning. Striiva efter att 4sa varje objekt s& kort tid som mdjligt och &ndé folja protokol-
let. (OBS: skriv ut alla nedanstiende operationerna i ditt svar s att jag ser hela samman-
hanget). Bp)

Start (T1)

Read(A)

Read (B)

B=B - A

Write (B)

C=¢C~B

If C<0 then Rollback (T1)

Write=(C)

Commit (T1)

Designuppgift: Du har fatt i uppgift att utforma en databas for att hantera de olika plantor-
na som siljs i en tridgardsbutik. Fér att kunna ge kunderna rétt réd om plantering och skot-
sel vill man lagra information om vixtzon, planteringstid, lige och limplig jordman och
naturligtvis pris i butik. Utover viixtens vanligaste svenska namn (som kan betraktas som
unikt om man vill) lagrar man det latinska namnet, i tva delar, familjenamn och artnamn
(och 61 varianter skriver man dven den i artnamns-faltet). Man vill ocksé lagra informa-
tion om vilka vixter som visats tillsammans p& samma bilder i reklambladet (kunderna
blandar ofta ihop vixter som visas p& samma bild). Man vill ocksé lagra information om
sina leverantorer (kontaktinformation i forsta hand, for bestillningar och betalningar).

De flesta viixter kan levereras av flera leverantorer, och alla sétter sitt eget leveranspris
(som maste kunna lagras dven om vi inte har négra blommor inne frén den leverantoren
just nu). Varje faktisk leverans av en véxt forses ocksé med ett batchnummer (unikt 16p-
nummer) for att kunna identifiera vem som levererat just de plantorna (i &ndelse av att
plantorna har nigon sjukdom eller ir av ovanligt dalig kvalitet eller sd). Det hénder ofta att
man har plantor av samma typ frén olika batcher ute i butiken samitidigt, men eftersom
prislapparna som sétts pé krukorna identifierar batchen &r det ingen risk for sammanbland-
ning. Varje batch innehéller alltsd ett visst antal blommor av samma art och familj. Man
vill naturligtvis ocksa hélla rétt pa hur ménga plantor man faktiskt har inne av varje sort.
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Man vill kunna gora foljande utsSkningar ur databasen:

a) En kund vill ha tips om vilka viixter som trivs i samma jordmén och lige som rid Isbe-
gonia (Begonia semperfiorens 'Inferno Red').

b) Hur ménga vita isbegonior (Begonia semperflorens Inferno White") finns pd lager?

¢) Vilka olika leverantdrer kan leverera fler rdda isbegonior, och till vilket pris? Lista
namn och telefonnumret till leverantdren, samt leveranspris. Sortera pa leveranspris.

6. Designa en databas utifrin denna information. Rita upp ett ER-diagram for databasen.
Tips: tank efter p& vilken detaljnivi du behdver hélla reda pé vixterna, tex utifrin vilka
samband behover du kunna representera? Ta ocksd hénsyn till de utsSkningar du ska kunna
gbra piir du utformar databasen. Glom inte markera kardinalitet och deltagande samt nyck-

elattribut. (4p)
7.  Konvertera ER-diagrammet till ett relationsschema enligt kokboken. Markera nycklar (un-

derstrykning) och frimmande nycklar (med pilar). 3p)
8.  Formulera sedan de uppriknade frigestiliningarna (utsdkningarna) ovan i SQL. (4p)

Om du tycker det saknas information eller att du behSver gora antaganden, skriv dd ner
dem. Om ditt ER-diagram eller relationsschema visar effekten av antaganden som inte re-
dovisats och som inte stimmer med uppgiften beddms losningen som felaktig.

Lycka till!
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